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ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην  από   06-02-2024   με   αριθμό   3057   Ερώτηση   των   Βουλευτών 
 κ.κ. Α. ΣΠΥΡΙΔΑΚΗ, Ε. ΒΑΤΣΙΝΑ, Κ. ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ, Σ. ΜΙΧΑΗΛΙΔΗ,                  

Γ. ΝΙΚΗΤΙΑΔΗ,  Α. ΠΑΝΑ,  Φ. ΠΑΡΑΣΥΡΗ,  Ε. ΧΝΑΡΗ  και  Ε. ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΑΚΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η Ελληνική Αστυνομία, ανταποκρινόμενη στον θεσμικό της ρόλο και με 
στόχο την αναβάθμιση του προσφερόμενου έργου στον τομέα της αστυνόμευσης, 
αναπτύσσει συγκεκριμένες στρατηγικές και στοχευμένες δράσεις για την πρόληψη και την 
ουσιαστική αντιμετώπιση των ζητημάτων αστυνομικού ενδιαφέροντος, προκειμένου να 
εξασφαλίζονται οι κατάλληλες συνθήκες διαβίωσης και να ενισχύεται το αίσθημα ασφάλειας 
των πολιτών. 

Στο πλαίσιο αυτό και σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική Πολιτική,       
οι περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες έχουν διαμορφώσει Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια         
με σκοπό την πλέον αποτελεσματική αστυνόμευση σε όλες τις περιοχές εδαφικής τους 
αρμοδιότητας και ιδίως στα σημεία εκείνα όπου παρουσιάζεται εντονότερη παραβατικότητα. 
Όπου απαιτείται, αναβαθμίζεται το επίπεδο των λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με τις 
χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται και 
επανεκτιμώνται. 

Σε κάθε δε περίπτωση εκδήλωσης έκνομων συμπεριφορών ατόμων ή ομάδων 
προσώπων που πραγματώνουν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης πράξης, οι αρμόδιες 
αστυνομικές Υπηρεσίες προβαίνουν σε κάθε επιβαλλόμενη υπηρεσιακή και δικονομική 
ενέργεια, ενημερώνοντας ταυτόχρονα αρμόδιο λειτουργό της οικείας εισαγγελικής Αρχής, υπό 
τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν. 

Υπό το πρίσμα των ανωτέρω, η Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Αττικής (Γ.Α.Δ.Α.) και 
η Διεύθυνση Αστυνομίας (Δ.Α.) Ηρακλείου υλοποιούν, στις περιοχές ευθύνης τους, τα 
εκπονηθέντα Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια και βάσει αυτών, από τις υφιστάμενες Υπηρεσίες 
τους αναπτύσσεται ένα συνεκτικό πλέγμα δράσεων εμφανούς και αφανούς αστυνόμευσης, 
προσαρμοσμένο στις επικρατούσες συνθήκες και τις ιδιαιτερότητές τους. Συγκεκριμένα, από 
τις ως άνω Υπηρεσίες διενεργούνται, σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, επισταμένοι 
και συστηματικοί έλεγχοι, αλλά και εξειδικευμένες δράσεις (εποχούμενες περιπολίες, 
εξορμήσεις,   συγκρότηση   συνεργείων - ομάδων   ελέγχων),   εφαρμόζοντας   την  ισχύουσα  
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νομοθεσία, με στόχο την πρόληψη, την αποτροπή και, σε συντρέχουσα περίπτωση, την 
κατασταλτική αντιμετώπιση παραβατικών συμπεριφορών, καθώς και την τήρηση της 
νομιμότητας. 

Κατόπιν των προεκτεθέντων και σε ό,τι ειδικότερα αφορά στα διαλαμβανόμενα στην 
εν θέματι Ερώτηση ζητήματα, επισημαίνεται ότι από τη Δ.Α. Ηρακλείου έχουν δοθεί οι 
δέουσες εντολές και οδηγίες για τη συνεχή και αυξημένη -σε 24ωρη βάση- επιτήρηση, μέσω 
της πραγματοποίησης εποχούμενων περιπολιών, του χερσαίου εργοταξίου του έργου 
ηλεκτρικής διασύνδεσης Κρήτης - Αττικής, που βρίσκεται στην Κοινότητα Φόδελε του Δήμου 
Μαλεβιζίου, με στόχο την πρόληψη και αποτροπή οιασδήποτε έκνομης ενέργειας σε βάρος 
προσώπων, εγκαταστάσεων ή/και υλικοτεχνικού εξοπλισμού. Αξίζει δε να σημειωθεί ότι ο 
προαναφερόμενος χώρος φυλάσσεται, σε καθημερινή βάση και κατά τις ώρες 18:30’ έως 
06:30’ της επόμενης ημέρας, από προσωπικό Ιδιωτικής Επιχείρησης Παροχής Υπηρεσιών 
Ασφαλείας. 

Ως προς το μνημονευόμενο περιστατικό πρόκλησης φθορών στον εξοπλισμό του εν 
λόγω εργοταξίου, που φέρεται να έλαβε χώρα την 31-01/ 01-02-2024, γίνεται μνεία ότι     
από το Αστυνομικό Τμήμα Μαλεβιζίου διενεργείται προανάκριση -η οποία, έως την             
18-04-2024, βρισκόταν σε εξέλιξη- και στο πλαίσιο αυτής εκδηλώνονται οι προβλεπόμενες 
υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες, η δε σχηματισθείσα δικογραφία -μετά την 
ολοκλήρωσή της- θα υποβληθεί στην αρμόδια εισαγγελική Αρχή για τις δικές της, κατά λόγο 
αρμοδιότητας, περαιτέρω ενέργειες. 

Για τα λοιπά αναφερόμενα περιστατικά φθορών στον υποθαλάσσιο αγωγό ύδρευσης 
Αίγινας - Σαλαμίνας, διευκρινίζεται ότι οι θαλάσσιες περιοχές, οι λιμένες, καθώς και οι χερσαίες 
ζώνες αυτών εμπίπτουν στην εδαφική αρμοδιότητα των λιμενικών Αρχών. Ωστόσο, σε κάθε 
περίπτωση, καθίσταται γνωστό ότι ουδεμία συναφής αναφορά ή καταγγελία είχε περιέλθει, 
έως την 18-04-2024, στις οικείες αστυνομικές Υπηρεσίες δικαιοδοσίας της Γ.Α.Δ.Α.. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι οι δράσεις των αρμόδιων Υπηρεσιών μας έχουν διαρκή 
χαρακτήρα, αξιολογούνται - επικαιροποιούνται σε τακτική βάση, αναλόγως των υφιστάμενων 
συνθηκών και θα συνεχιστούν συστηματικά και με αμείωτη ένταση, στην κατεύθυνση -πλέον 
των άλλων- τόσο της πρόληψης και αποτροπής των, όποιας μορφής, τυχόν έκνομων 
ενεργειών, όσο και της αποφυγής παρόμοιων περιστατικών στο μέλλον. 
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